



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9733

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 19 martie 1981

leri, in campionatul de rugby,

DINAMO ȘI STEAUA ÎNVINGĂTOARE LA SCOR



Mircea Paraschiv, căpitanul echipei naționale, conduce adesea pe colegii săi dinamoviști spre victorie, prin abile lovituri tactice... Foto: Ion MIHAI

Tandemul Dinamo - Steaua continuă duelul de la distanță. **DINAMO - R.C. GRIVIȚA ROȘIE 22-3 (12-3).** Derbyul etapei s-a consumat, conform așteptărilor, în favoarea actualului lider al clasamentului, care, fără a străluci (cu excepția câtorva momente de mare spectacol), a câștigat net un duel prea adesea inegal. Puțină înaintarea dinamoviștilor a monopolizat baloanele în margine, dominând și celălalt moment fix, grămada, dar și aglomerările spontane, numeroase în cimpul de joc. „Lipsită de muniții”, ce putea face Grivița Roșie? Vorba lui Radu Demian, unul dintre antrenorii echipei din Parcul Copilului, avea o singură șansă: „să se bată ca niciodată, pentru a compensa handicapul de valoare și de talie”, nu a făcut-o pentru că „prea mulți din băieții noștri au fost pe lângă joc...” Ce-am putea adăuga? Doar atât că Dinamo joacă bine, economic, pedalind pe acceleratori atât cât îl trebuie și cind socoteste necesar. S-o vedem și cu adversari mai tari, cu Farul, Baia Mare, Steaua...

Punctele învingătorilor au fost înscrise de: Marghescu (un jucător abil care atacă drept), Chiricencu și Aldea, fiecare cite un eseu; Constantin (2 l.p.+2 tr.); pentru Grivița, Radu Tudor a deschis scorul dintr-o l.p. în min. 6.

Arbitrul Ion Vasiliță a condus bine, deși excesiv în unele aprecieri. **DINAMO:** Peire - Aldea, Constantin, Marghescu, Chiricencu - Podărescu, Paraschiv - Stoica, Bors, Marin - Caragea, Dărăban - Turlea, (Baciu), Caralman (Gh. Ion), Iordan, **GRIVIȚA ROȘIE:** Fălcușanu - Al. Marin, Bidișel, Nicolae, Sabău - Stancu, T. Radu - Pena (Lordache), E. Ștefan, V. Vasile - Stroe, P.R. Marin - Dinu (Bălan), Pasache, Scarlat. (Dimitrie CALLIMACHI).

R.C. SPORTUL STUDENȚESC - FARUL 7-13 (7-0). Speranțe și apol... iluzii pentru supporterii XV-ului bucureștean. Avantajul pe care gazdele l-au avut la pauză, prin eseuul lui Vintilă (min. 11) și l.p. realizată de Cojocaru (min. 39) s-a dovedit a fi, totuși, prea fragil în fața redutabilei formații

constănțene. La reluare, aceasta a preluat net inițiativa, reușind din handicap prin Bucos (două l.p. în min. 47 și 58), apoi instalându-se la conducere (Holban, eseu, în min. 66). Cu un drop inspirat (min. 76), Bucos a spulberat orice șansă a studenților de a întoarce rezultatul sau, în extremis, de a obține un egal. De fapt, după aspectul jocului, nici nu l-ar

(Continuare în pag. 2-3)

„DACIADA” de iarnă în cifre și comentarii

PENTRU VALORIFICAREA DEPLINĂ A POSIBILITĂȚILOR ÎN SPORTUL HIBERNAL DE PERFORMANȚĂ

● Eforturile conjugate au asigurat buna organizare ● Căl noi pentru sporturile gheții și zăpezii ● Revigorarea stațiunilor montane prin relația sport-turism



Odată cu primele semne ale primăverii consemnăm și încheierea etapei de iarnă a celei de a II-a ediții a competiției naționale „Daciada” rezervată sportivilor de performanță. De mai multe ori în cursul acestei ierni am vorbit de o autentică sărbătoare a mișcării noastre sportive. Acest calificativ general îl putem menține și acum, la lăsarea cortinei peste un sezon care s-a dovedit fertil din multe puncte de vedere.

La ora bilanțului, vom încerca să sintetizăm câteva din trăsăturile esențiale ale întrecerilor de iarnă din cadrul finalelor „Daciadei”, trecându-le în revistă cu gândul mai ales la perspectivă.

● **SCOATerea DIN ANONIMAT A CONCURSURILOR ÎN SPORTURILE DE IARNĂ.** Față de un trecut nu prea îndepărtat, se poate spune că finalele de anul acesta - sprințate prin campanii și mijloace adecvate de propagandă - au dat strălucire unor întreceri care altădată treceau aproape neobservate. A crescut astfel mult popularitatea unor ramuri sportive și pe această bază se poate invoca ridicarea nivelului general al activității sportive de performanță - care este, de fapt, unul din obiectivele principale ale „Daciadei”. La succesul majorității finalelor a contribuit esențial caracterul spectacular asigurat prin organizare, în paralel a unor festivități sau spectacole de tipul „sărbărilor zăpezii”.

● **CREȘTEREA RĂSPUNDERII ȘI A GRADULUI DE ANGAJARE A TUTUROR FACTORILOR CU ATRIBUȚII ÎN REALIZAREA OBIECTIVELOR.** Peste tot, la finalele de iarnă, a fost evident un deosebit efort organizatoric în care s-au angajat organizațiile de stat, de masă și obștești, locale și județene. Alăturându-se organizațiilor sportive, contribuția acestora a fost substanțială. Dacă n-ar fi să amintim decât măsurile consistente luate pentru asigurarea bazei materiale locale și utilizarea judicioasă a dotărilor specifice pentru sporturile de iarnă. Să subliniem concomitent, mai peste tot, învingerea unei anumite tentații de festivism, în favoarea continuării autentice sportive, prin eliminarea măsurilor lipsite de fond. În cele mai multe cazuri, finalele „Daciadei” au stimulat activizarea comisiilor locale pe ramuri de sport, ceea ce dă garanția unor manifestări mai concrete în viitor.

● **ANULAREA PREJUDICIILOR CĂ NU AM AVEA CONDIȚII NATURALE FAVORIZANTE PENTRU SPORTURILE DE IARNĂ.** Cu excepția ultimei zile de concurs din program (la Borsa și Păltinș), întrecerile s-au desfășurat în ambianța unei ierni superbe, cu zăpadă multă și condiții de îngheț adecvate. Fi-

Victor BÂNCIULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Înaintea turncului pentru „Centura de aur”

BOXERII MILITARI SE PREGĂTESC CU MULTĂ CONȘTIINCIOZITATE

Atmosfera specifică dinaintea marilor întreceri am întâlnit-o și în secția de box a clubului Steaua. Afectați de unele insuccese (campionatele naționale de anul trecut și „Turneul primăverii”), atât sportivii cât și antrenorii sînt hotărâți, ca asemenea situații să nu se mai repete. Și această hotărâre, după cum aveam să vedem, s-a concretizat într-o pregătire mai temeinică, într-un volum sportiv de muncă și într-o disciplină mai fermă.

Zilele trecute, l-am vizitat pe boxerii militari la unul

Florian Livadaru (stînga) este unul dintre boxerii de la Steaua care așteaptă cu încredere „Centura de aur”



dintre antrenamentele efectuate în vederea participării la cea de a X-a ediție a „Centurii de aur”. Cu acest prilej aveam să aflăm că în ultima vreme conducerea tehnică a secției s-a schimbat, antrenor coordonator devenind Gheorghe Fiat. Sala de box a clubului mi-

litar era plină. În rindul celor care se antrenează cu sîrg i-am recunoscut pe cei zece pugiliști propuși să concureze în competiția ce urmează să înceapă duminică: Alexandru Șchiopu (muscă), Daniel Radu (cocoș), Florian Livadaru, Haralambie Sultan și Gigel Didiș (semiușoară) - despre ultimul ne-am vorbit foarte frumos antrenorul Ion Chiriac, Paul Căpriceanu (ușoară), Teodor Roșu și Mihai Niculescu (semimijlocie), Nicolae Ciobanu (mijlocie mică) și Mihai Pascal (semigrea).

În timp ce Ion Chiriac și Șerbu Neacșu supravegheau în continuare pregătirile, am ascultat părerea noului antrenor coordonator Gheorghe Fiat: „Ne simțim datori să facem o

(Continuare în pag. 2-3)

HOCHEIȘTII NOȘTRI LA C.M. (grupa B)

În cursul dimineții de ieri a părăsit Capitala echipa reprezentativă de hochei a României care va participa la întrecerile grupei B a Campionatului mondial, în stațiunea Val Gardena din Italia. Au făcut deplasarea următorii jucători: Netedu și Fekete (portari), Gall, Justinian, E. Antal, Moroșan, Popescu.

Teodoriu (fundăși), Axinte, Cazacu, V. Hușan, Costea, Chirică, Gherghisan, Hăișucă, B. Naghi, Nistor, Olenici, Pisăru și Solyom (atacanți).

Antrenorul principal al lotului este Eduard Pană, ajutat de Ion Bașa și Ion Tiron. Primul meci al echipei noastre se va disputa vineri 20 martie, cu Polonia.

Pregătiri pentru UNIVERSIADA '81

LUPTĂTORII VOR SĂ-ȘI RESPECTE ANGAJAMENTELE

Atmosferă de muncă și disciplină în lotul de lupte libere

Și pentru luptătorii specializați la stilul „liber” 1981 este anul cu un program competițional foarte încărcat. După ce în luna aprilie prima noastră reprezentativă va fi prezentă la campionatele europene, cei mai buni sportivi studenți se vor alinia la startul Universiadei de la București, iar în luna septembrie, frunzașii acestui stil vor avea de susținut - în funcție de rezultatele anterioare - un examen și mai dificil: campionatele mondiale.

Conștienți de necesitatea unei bune pregătiri, tehnicienii noștri l-au selecționat pe cei

mai buni sportivi de la acest stil, mulți dintre ei tineri care n-au mai făcut parte din echipa reprezentativă, și au efectuat în vacanță un scurt stagiul de pregătire la munte, unde obiectivul antrenamentelor l-a constituit îmbunătățirea capacității de efort. O parte dintre selecționabili au participat la câteva concursuri internaționale (Minsk, Sofia), în cursul cărora a fost remarcată forma promițătoare a unor sportivi ca Ștefan Goras (52 kg), Traian Marinescu (62 kg), Claudiu Tămăduianu (74 kg), Gheorghe Broșteanu (90 kg).



Traian Marinescu exersează „reburul”, sub supravegherea antrenorilor Vasile Iorga și Petru Coman. Foto: Vasile BAGEAC

Zilele trecute l-am reîntîlnit pe fostul valoros sportiv Vasile Iorga, acum în postură de antrenor, străduindu-se să transmită elevilor săi din bogata sa experiență. Fostul multiplu medaliat al marilor competiții internaționale ni l-a prezentat pe V. Vișan, N. Hincu (48 kg), Gh. Bircu, Șt. Goras (52 kg), A. Neagu, Șt. Nicolae (57 kg), Tr. Marinescu, A. Șuteu (62 kg), T. Drăguș, O. Dușa (68 kg), D. Buta, Cl.

Tămăduianu (74 kg), Gh. Fodore, C. Barkoczy (82 kg), Gh. Broșteanu, I. Ivanov (90 kg), V. Pușcașu, A. Panaiț (100 kg), A. Ianko, I. Manea (+100 kg), principalii aspiranți la un loc în echipa națională. Am asistat la un antrenament efectuat cu multă seriozitate, urmărind sute de repetări (pe

Mihai TRĂNȚĂ

(Continuare în pag. 2-3)

SUCCESE ALE GIMNASTELOR ROMÂNCE ÎN FRANȚA

La Avignon, în Franța, s-a desfășurat un concurs internațional de gimnastică pentru junioare, la care au fost prezente 27 de sportive din 8 țări. Un frumos succes au reușit cele două reprezentante ale școlii românești de gimnastică, Livia Dascălu și Gabriela Vlădău. Livia Dascălu s-a clasat prima la individual compus (36,80), urmată de Gabriela Vlădău (36,45) și Lisa Young (Anglia) - 35,15. Dascălu s-a clasat prima la sol și sărituri iar Vlădău a câștigat paralelele și birna.

OAMENII ARENELOR dincolo de arenă

CINE RĂSPUNDE DE PREGĂTIREA VIITORULUI SPORTIV: FAMILIA SAU CLUBUL (antrenorul)?

O problemă de ordin formativ-educativ rezolvată prompt la C. S. M. Baia Mare

Nu este prea mult timp de când prof. Gheorghe Demeca, apreciatul artizan al micilor înotători din municipiul Baia Mare, își exprima dezamăgirea pentru felul cum înțeleg unii părinți să contribuie la reușita sportivă a copiilor lor.

— Concret, tovarășe profesor: despre cine este vorba?
— Despre tatăl Ancăi Pătrășcoiu...

Adică despre părintele uneia dintre cele mai reprezentative înotătoare din Baia Mare (și din țară!), care s-a situat la un moment dat pe o poziție ambiguă, atunci când prof. Demeca a fixat programul de lucru, de antrenament al Ancăi. Oare el ca părinte, era în mă-

sură să cunoască mai bine cit trebuie să lucreze (în bazin) fiica sa?

Moment neplăcut și pentru profesorul-antrenor și pentru club (pentru C.S.M. Baia Mare), pus în situația de a face ordine într-o chestiune de principiu: în fond, cine are obligația să asigure pregătirea unui sportiv? Familia sau antrenorul?

Prof. Ion Marinescu, președintele C.S.M. Baia Mare, stia dintr-o experiență personală (îndeungată și rodnică de atlet de performanță) că unele deosebiri care apar între factorii ce pot și trebuie să concure la descoperirea și formarea unor sportivi de valoare se cuvine să fie tratate cu calm și răbdare, cu

tact pedagogic: „N-am contestat niciodată faptul că tatăl Ancăi, fost sportiv de performanță un excelent jucător de volei în Divizia „A”, este bine intenționat, că dorește ca și noi, cei din club, să asigurăm fetei sale o ascensiune firească spre vîrfurile sportive, spre marea performanță. În această năzuință comună trebuie să conlucrăm, să ne unim eforturile...”

Și, astfel, un conflict părinte-antrenor, destul de puțin fondat, a putut fi aplanat prin intervenția clubului băimărean din care face parte Anca Pătrășcoiu. Talentata înotătoare avea să lucreze mai departe, după recomandările și sub supravegherea prof. Demeca, avînd de acum înainte sprijinul nemijlocit al familiei apreciatei sale sportive.

Salutînd lichidarea acestui dezacord, ne exprimăm convingerea că Anca Pătrășcoiu va reuși să se exprime și mai convingător între micile noastre înotătoare (nu are nici 14 ani); garanția acestei reușite o oferă tocmai colaborarea strînsă dintre familie și club (sub egida școlii, firește), o colaborare care se anunță de acum înainte — din cite ni s-a precizat — fără nici o fisură...

Tiberiu STAMA

BREVIAR

Pe terenul de sport s-au modelat caractere, s-au format oameni de valoare, care s-au afirmat puternic în cele mai diverse domenii, oameni cu inițiativă, cu același deosebit spirit de dăruire în profesie pe care l-au dovedit în arenă. Puțini știu, poate, că maestrul emerit al sportului Cornel Penu, unul dintre cei mai mari portari pe care i-a avut handbalul mondial, retras cu cîteva zile în urmă din activitatea competițională, a fost decorat în două rânduri cu Ordinul Muncii, clasa I. De profesie inginer T.C.M., Penu este tatăl unui băiat. În marea familie a medicilor care au practicat sportul de mare performanță se numără și Nicolae Văgii, component, cu ard în urmă al reprezentativei de rugby, Valentin Jurcă, fost campion balcanic și național la săritura în lungime, sau Radu Negulescu, de nenumărate ori cîștigător al titlului republican la tenis de masă.

Geo RAETCHI

CEI PATRU „T” AI LUI MIRCEA ORTELECAN

Cînd a plecat din comuna Sărmășag, de pe apa Zăldului, pentru a lua în piept viața și a-și face un rost, devenind student al Institutului de mine din Petroșani, Mircea Ortelecan nu se deosebea cu nimic de alți tineri din generația sa. Abia prin anul doi al studenției a ajuns la rugby, după ce trecuse, ce-i drept, pe la handbal și atletism. De la bun început și-a aflat locul în prima linie a grămezii, deci acolo unde lupta-i mai aspră și unde de abilitatea TALONERULUI depinde, într-o anume măsură, atacul.

A sărit, așadar, treptele fi-rești ale performanței, pomenindu-se, rapid, după puține luni de rugby, chemat la un trial al lotului național. Indiscutabil, Ortelecan are TALENT.

A absolvit. Facultatea de mine în 1971, lucrînd o perioadă ca inginer la serviciul tehnic al I.M.P. La scurt timp, s-a reintors în sala de curs și laborator, de astădată, se înțelege, de partea cealaltă a catedrei. Nici acum nu uită clipele dinții ale unei cariere didactice care — veți vedea imediat — are toate șansele de împlinire deplină. Specialitatea: TOPOGRAFIE.

Toate acestea, autentice reușite, nu ar fi fost posibile fără formidabila TENACITATE a lui Mircea Ortelecan. Manifestată pe terenul de sport, pen-

tru că, în ciuda „neșansei” de a-l avea drept concurent pe post pe Mircea Munteanu, nu a rămas în umbră, adunînd 20 de prezențe în echipa națională, amintirea cea mai de preț fiindu-i, nu încapă discuție, contribuția la victoria asupra Franței din 1976, cu cea superbă revenire a rugbiștilor noștri de după pauză. Dar și dincolo de spațiul cu buturi, unde „Va obține curînd, sint convins, un nou succes — cu prilejul susținerii doctoratului. Nu se poate să fie altfel, pentru că Ortelecan este tipul omului care și-a împărțit viața între marea performanță și cariera profesională, reușind deopotrivă în amîndouă”. Cum a aceste cuvinte vin din partea conferențiarului universitar Cornel Hirian, prodecan al Facultății de mine de la I.M.P., ele creează o imagine sumară dar convingătoare. De adăugat doar că șeful de lucrări Mircea Ortelecan calcă pe urmele unor alte nume ilustre, atît în rugby cit și în societate, pentru că a știut să-și prețuiască colegii, făcîndu-se, la rîndu-i, stimat și îndrăgît: „Fără colectivul minunat în care lucrez, fără înțelegerea familiei — am o soție minunată și două fetițe — nu aș fi reușit, poate, să merg înainte pe ambele fronturi”, spune el în vorbe care-i fac, nu-i așa, cinste...

TURNUL DE BOX „CENTURA DE AUR”

(Urmare din pag. 1)

coștură decisivă în modul cum este privit și efectuat antrenamentul boxerilor noștri. Am mărit exigența față de orice fel de abateri, am crescut substanțial volumul de pregătire, mutînd antrenamentul de bază după-amiaza. Primele roade au și început să se arate. Florian Livadaru, Paul Căpriceanu, Nicolae Ciobanu și Mihai Pascal evoluînd foarte bine în meciurile susținute la Brăila și la antrenamentul comun cu lotul național. Sperăm ca el să se comporte la fel de bine și în turneul internațional al României și să facem astfel un pas hotărît pe drumul revenirii sportivilor noștri în rîndul celor mai buni din țară și — de ce nu? — chiar din Europa. Vreau să spun că mai avem și alți tineri puștiiși bine antrenați, capabili să concureze la „Centura de aur”: Genu Rusu (pană), Viorel Mihăilă (ușor), Gheorghe Florea (semimijlocle), Marian Tuță (mijlocle) și Petre Nedelcu (semigrea). (T. RAZVAN).

SIMPOZION ȘTIINȚIFIC LA BACĂU

Zilele trecute, în organizarea C.N.E.F.S., a Centrului de cercetări științifice al C.N.E.F.S., a Inspectoratului școlar județean Bacău, a Casei corpului didactic și a C.J.E.F.S. Bacău, a avut loc — la Casa de cultură din orașul de pe Bistrița — un simpozion cu tema „Seclecția copiilor și juniorilor

„DACIADA” DE IARNĂ ÎN CIFRE ȘI COMENTARI

(Urmare din pag. 1)

reste că în materie de meteorologie garanții de viitor nu se pot da; a reieșit însă, în acest sezon, cit de important este să întocmești un calendar bogat și mai ales să-l adaptezi operativ la schimbările (oricînd posibile) de temperatură sau în funcție de perturbații accidentale. Relieful nostru, clima noastră, iarna noastră incertă în durată — impun — o planificare foarte severă, concentrată și ușor adaptabilă la „momentul zilei”.

DESCOPERIREA CAPACITĂȚII STATIONILOR NOASTRE DE SPORTURI DE IARNĂ DE A GĂZDUI MARI COMPETIȚII. Iată o realitate la care ar trebui să mai meditam, pe de o parte din punctul de vedere al valorificării turistice, iar pe de alta din unghiul cerințelor sportului de performanță care se simte mai la largul său în ambianța stimulatoră a unor locuri abundent frecventate. Iarna aceasta pașii ne-au purtat prin stațiuni renumite (Poiana Brașov, Sinaia, Vatra Dornei, Păltinș), dar și prin altele mai puțin cunoscute (cum ar fi Valea Strimbă). O simplă privire pe harta țării ne arată că mai sint o multime de locuri care

ar putea găzdui cu foloase la fel de mari concursurile majore ale sporturilor de iarnă (Semenic, Muntele Mic, Predeal, Busteni, Fundata, Paring, Izvoru Mureșului etc). Este clar că soarta sporturilor de iarnă stă în strînsă legătură cu aptitudinile de ospitalitate și de organizare modernă (inclusiv mijloacele de transport) ale stațiilor montane. Gospodări acestor stațiuni trebuie cîștigați pentru o idee de interes comun!

RIDICAREA CALITĂȚII CAMPIONATELOR NAȚIONALE PRIN INTEGRAREA LOR ÎN CADRUL „DACIAD-DEI”. Închiderea întrecerilor celor mai buni sportivi la ramurile hibernale în sfera mai largă a unei competiții poli-sportive naționale a dat fiecărui competitor sentimentul unei răspunderi sporite, dar și a posibilității unor satisfacții de mai largă rezonanță. Nu în ultimul rînd aici ar trebui să remarcăm mediul favorizant

pentru descoperirea elementelor tinere izestrate cu calități sportive deosebite. Concomitent, în acest cerc stimulator, în ambianța finalelor cu public numeros, au crescut inevitabil și performanțele sportivilor.

INCURAJAREA SPORTULUI DE MASĂ PRIN AMPLOAREA PE CARE O IAU ÎNTRECERILE DE PERFORMANȚĂ. Am vorbit de puternica emulație înregistrată la concursurile performerilor. Trebuie să adăugăm efectul propagandistic pentru răspîndirea fiecărei discipline în parte, pe măsură ce evoluțiile campionilor fac impresie asupra masei privitorilor.

Iată cîteva prime gînduri cu care inaugurăm bilanțul întrecerilor de performanță ale „Daciadei” de iarnă, urmînd să revenim asupra rezultatelor generale (cu clasamente pe cluburi și județe), ca și a concluziilor care se transformă în măsuri practice pentru federațiile interesate.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ:

PRONOSTICURI...

Pentru participanții la concursul Pronosport de la sfîrșitul acestei săptămîni, redăm — ca sursă suplimentară de inspirație — pronosticurile scriitorului Fred Firea, care este totodată și un pasionat iubitor de fotbal:

I. Avellino	—	Napoli	1,X,2
II. Brescia	—	Bologna	1,X
III. Cagliari	—	Florentina	X
IV. Catanzaro	—	Roma	1,X
V. Como	—	Torino	X
VI. Juventus	—	Perugia	1
VII. Pistoiese	—	Inter	X
VIII. Udinese	—	Ascoli	1
IX. Rapid	—	C.S. T-Viște	X,2
X. Petrolul	—	Rulmentul	1
XI. Min. Lupeni	—	F.C. Bn.	X

XII. FCM. R-ța — CFR. Cl.-N. 1,X
XIII. U.T.A. — C.F.R. Tim. 1

Agentele Loto-Pronosport mai pot elibera NUMAI ASTĂZI bilete cu numerele dv. preferate pentru tragerea Loto de vineri 20 martie 1981. Nu ocotîți prilejul de a vă număra mîine printre cîștigătorii de autoturism „Dacia 1300” și importante sume de bani!

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 18 MARTIE 1981. Extragera I: 20 34 14 5 38 33; Extragera a II-a: 9 44 28 25 45 23. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.538.498 lei din care report 338.105 lei la Categoria I și 23.124 lei la Categoria a II-a.

Concurînd la turneul internațional al

SPORTIVII ROMÂNI AU SUSȚINUT U PENTRU CAMPIONATUL EUROPEAN

„Cupa Ungaria” la judo, turneul internațional de ampoare, care a reunit concurenți din nu mai puțin de 17 țări, a constituit un bun prilej de verificare a sportivilor noștri fruntași, în vederea participării lor la campionatele europene. De aceea, la înapoiere, i-am solicitat antrenorului Iacob Co-drea cîteva amănunte.

— După numărul țărilor participante această competiție poate fi asemuită cu un campionat european.

— Comparația este potrivită, pentru că la turneul din Ungaria — țara organizatoare a campionatelor continentale de la începutul lunii mai — au evoluat, de fapt, aproape toate echipele valoroase din Europa, printre care și amintim cele ale Austriei, Belgiei, Franței, R.D. Germane, Poloniei și Uniunii Sovietice. Mai mult, la

Pecs — orașul care a găzduit întrecerile — au participat și sportivi de valoare recunoscuți din Japonia, Cuba, Canada și R.P.D. Coreeană.

— Deci nu încapă îndoială că turneul a fost extrem de dificil.

— Cum nu ne-am fi așteptat. Să mai subliniez, în acest sens, că nici un sportiv din U.R.S.S., Ungaria, Cuba, Franța sau Belgia n-a reușit să iasă învingător la vreo din cele 8 categorii! Mai mult, francezii și belgienii, care au avut campioni olimpici la Moscova, n-au urcat nici măcar pe ultima treaptă a podiumului de premiere!

— În schimb, noi am avut satisfacția de a consemna merituoașă comportare a lui Mircea Frățic, clasat pe locul 3 la categoria semimijlocle. Ce

rezultata sportiv

— și vrefi, tică. E 4 meci a intru tida cu (n.r. m de an de două c izbutiti concun. de Fră au lup dă spe tele eu lache rul 3, pe francez încă p întrecu de jap tigatori mental pe loc curenti sat la printre du-se Nowak pionate pene. c concun: luptat diul pi pe locu la grec tical V komi cunde, de pe țind se final. te. Tot

Dan, Toplice Pușcași Silviu convins pionate tivii vi îmbunș

Sever NORAN

S-AU ÎNCHEIAT ALPINIADELE FEMININE ȘI DE TINERET

Alpinada feminină de iarnă și Alpinada de iarnă pentru tineret — în fapt campionatele naționale ale celor două categorii de concurenți — au luat sfîrșit. Desfășurarea lor a prilejuit specialiștilor constatarea unei participări mai maridecît la ediția de anul trecut și, totodată, a unei mai bune pregătiri a concurenților.

Desfășurate în Bucegi, cele două Alpinade au constatat din două probe similare: un raliu pe creastă (probă de schi) între cabana Padina, Stunga Bătrîna, Virtul Omu, Virtul Săgărilor și escalade pe trasee de gradul IV, în aceeași zonă. La campionatele feminine din acest an au luat parte echipele Politehnica Timișoara (campiona anulului 1980), I. T. București, Grivița Roșie București, Universitatea Brașov și Universitatea București. În acest an a apărut și o echipă nouă: „Orizont” Satu Mare. Cele mai multe puncte (cite 71) au fost acumulate de „Poli” Timișoara, I.T.B. și „U” București. Partea a doua a campionatului a constat dintr-o etapă-scoală, desfășurată la Bilea-Lac.

Alpinada de tineret a reunit la sfîrșitul întrecerilor 15 echipe (cu 3 mai multe decît în 1980): Armata Brașov, Metalul Gheorgheni, Torpedo Zărnești,

Grivița Roșie București, I.M.U.A.S. Baia Mare, I.C.I.M. Brașov, Minerul Bălan, „U” Brașov, „Poli” Timișoara, „Celuloza Zărnești, „Orizont” Satu Mare, „U” București și „U” Cluj-Napoca — ultimele două au prezentat cite două echipe, o nouă față de ediția trecută. La capătul celor două probe (raliu de creastă și escalade de gradul IV) nu mai puțin de 10 echipe au obținut același număr de puncte, cu care concurenții vor intra în Alpinada de vară. Departajarea se va face la mare luptă, deoarece campionii vor fi decisi prin însumarea punctelor de la etapele de iarnă și de vară.

IERI ÎN CAMPIONATUL

(Urmare din pag. 1)

fi meritat. Tactic, gazdele au greșit angajîndu-se într-o confruntare a „pachetelor” de in- intași (în care nu aveau nici o șansă!), în timp ce treisfer- turile n-au contat decît pe Le- șanu, activ în acțiuni ofensive și necrutător în placaje. Dar, cu un singur jucător... Farul a făcut un joc bun, de especta- tivă în prima parte, debordant în cea de a doua. Arbitrajul lui M. Gavrici, inegal; a sancțio- nat greșeli imaginare în repri- za I. a fost ...pe fază în cea de a II-a (T. St.).

STEAUA — RAPID 40-0 (18-0). Joc frumos, deschis, spectaculos din partea forma-ției învingătoare, care a izbutit nouă încercări: Munteanu (4), Tața, Rădulescu, Murariu, Ena- che, Lungu cite una; Rădules- cu și Teleaș au transformat fiecare cite o dată. Arbitru: Gh. Huștiu. (D. Moraru-Slivna, coresp.).

POLITEHNICA IAȘI — ȘTI- INȚA CEMIN BAIJA MARE 3-0 (3-0). Joc greu pe un te- ren desfundat. Gazdele au cîș- tîgat grație unci l.p. reușită de A. Popa. Arbitru: F. Soare. (D. Diaconescu, coresp.).

ÎN AMBIANȚA PLĂCUTĂ STÎNA DE VA

Stațiune permanentă de odihnă. Sfi- tuată în masivul Vlădeasa, la altitudi- fundul unei „caldări” largi, împrejmui- nifere, oferind un peisaj variat, de u- Radiatii solare intense (în special- puternică a aerului, temperaturi mode- caracteristice climatului alpin al stații- De aceea, pe lîngă odihnă, stațiu- și în tratarea afecțiunilor endocrine.

Vilele și pavilioanele de toate confo- cum și pensiunea, bufetele, barul de zi- cial oferă turiștilor cele mai bune c- masă.

Masivul Vlădeasa, ca dealtfel Mun- ral, prezintă un larg interes turistic at- și pitorescului, dar mai ales multipl- avane, izbucuri, ravene, peșteri, locuri- nizează numeroase excursii.

Iarna, pantele largi și domoale din- nii creează condiții favorabile pentru Bilete și informații suplimentare se- țile și filialele oficiilor județene de- cele ale I.T.H.R. București.

UNI- RA-C STANȚ discrete M. Su Peter, respect R. Chib PTT TROȘA mare l care a l.p. Pe an insc

mare situația cu. (I. RULM C.S.M. În c mo și 49 p.

I.D.N. cunos rător că 22 zinele Pitești orele Toto intere gazine se cor pentru la pro

PE MARGINEA UNUI ARTICOL DENIGRATOR

In revista „Flacăra” din 12 martie a.c. a apărut, sub semnătura a.d.r.p., un articol intitulat „Abuzuri”, prin care Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, presedintele său, au fost grav jigniti. In articolul mai sus arătat, pe baza unor informații necontrolate, se aduc invinurile în ceea ce privește „abuzurile” pe care le-ar face conducerea C.N.E.F.S. în relațiile cu federația de fotbal. In fapt, semnatarul articolului este același care, de multi ani, atunci cind scrie despre sport in general, si despre fotbal, in special, la revista „Flacăra”, precum și in alte publicații, uzează și abuzează de procedee nepermise de informare, imparte calificative și verdicte, de pe poziția unui mare specialist și, de multe ori, dezinformează pe iubitorii sportului cu balonul rotund din tara noastră.

Este cunoscut succesul organizării întâlnirii de la Brăila, unde peste 30.000 de localnici și amatori de fotbal din împrejurimi au avut posibilitatea să vadă la lucru echipa națională pe care au încurajat-o în mod sportiv în tot timpul desfășurării meciului. Disputarea unor jocuri internaționale ale echipelor reprezentative în alte orașe ale țării decât București nu reprezintă o noutate. Intrucit au mai fost programate și în trecut jocuri amicale și oficiale la: Craiova, Pitești, Rm. Vilcea, Ploiești, Alexandria, Tîrgoviste și Brașov.

si unul din acestia este a.d.r.p., se amestecă direct cu vădită tendință subiectivă în activitatea fotbalistică, partizan, pe rind, al unui club sau altul, după conjunctura și poziția acestora în clasament. atunci, in mediul fotbalului se creează confuzie, derută, o atmosferă improprie de pregătire, care dăunează în cele din urmă unității și comportării echipelor reprezentative.

Iubitorii fotbalului din tara noastră pot constata că la ora actuală avem o echipă națională în progres, o echipă sudată sufletește, cu jucători care au mai multă încredere în forțele lor. Trebuie ca în continuare jucătorii lotului nostru reprezentativ să muncească cu mai multă ardoare, cu mai multă pasiune și dăruire. Este de asemenea necesar ca rezultatele obținute de acestia în ultimul timp să fie privite cu realism și modestie, iar federația de specialitate și C.N.E.F.S. să sprijine mai eficient activitatea fotbalistică, pentru afirmarea mai puternică a reprezentativei României pe tărîm internațional, pentru progresul general al fotbalului românesc.

— In ceea ce privește faptul că jucătorii Pană și Mărgineanu nu au efectuat deplasarea în Kuwait pentru susținerea unei întâlniri amicale de verificare, arătăm că definitivarea lotului de tineret propusă de antrenorul Cornel Drăgusin s-a făcut cu respectarea tuturor normelor în vigoare, conducerea C.N.E.F.S. luînd măsurile care se impuneau, conform cu atribuțiile și răspunderile ce-i revin.

Se constată că articolul evident răuvoitor apărut recent în „Flacăra” nu este singular, întimplător. Adesea cind a.d.r.p. scrie despre fotbal, tonul pe care îl folosește la adresa unor jucători, tehnicieni, antrenori, a conducerii federației și a conducerii C.N.E.F.S. este necontrolat, jignitor. Regretabil este și faptul că unei asemenea atitudini i se asociază uneori și publicități cu autoritate de la care mișcarea sportivă, fotbalul, așteaptă un sprijin prețios.

In ceea ce privește alcătuirea echipei naționale, atmosfera din jurul acesteia, ca și implicațiile asupra rezultatelor din viitoarele confruntări internaționale, o importantă răspundere revine și presei sportive. Prin articole documentate, nepărtinitoare, sau folosind critici, însă constructive și nu blamări și etichetări, publicistica sportivă poate aduce un real folos fotbalului, jucătorilor, antrenorilor și poate contribui în mare măsură la îndeplinirea unor obiective importante ale acestui sport. Cînd unii comentatori, este adevărat puțin la număr.

EST UTIL E JUDO

obținut cellalți i?

im puțin, dacă ortarea lui Frăt învingător în d la un pas de ulă. Dar, în parzul Laera Ferrer le argint la J.O.) a finalizat de ri decisive și ra spațiului de n, locul ocupat e categoriei unde le sportive, ne entru campiona- Mijlocul Miha- a învins în tute două victorii, ionul mondial, hel Sanchis, și n l Toma a fost lgele secunde Asao Hoshi, ciș- oriei. În clasa- oma s-a situat n 36 de con- locul 5 s-a cla- și Vasile Anton, săi numărînd- onezul Dariusz pedaliat la cam- iale și euro- portivi care au Pécș, deși au tor pentru stator, n-au ajuns aşe. Mihai Cioc, rprins pe sovie- remov în osae- in primele se- onfundat gongul tatami renun- e acțiunea. In ierduț la punc- e a unor gre- e arbitraj au eorghe ara, Simion ușoară, Vasile mimijlocie, și la grea. Sint i, pină la cam- ene, toți spor- participe își vor ăтира.

ostin CHIRIAC

RUGBY

CEA TIMIȘOA- CTORUL CON- (12-0). Joc la or. Marcatori: C. Radu, Copil, Marin, 2 drop; lu l.p. Arbitru: Crefu, (coresp.). - ȘTIINȚA PE- (3-3). Joc de inat de oaspeți prin Tudose 2 le, tot din l.p., icolac și Asma- noi s, de la care a egalat : D. Grigores- resp.). BIRLAD — (2-3 (6-0). conduc Dina- ambele cu cite

rești aduce la ticului cumpă- ale de dumin- rte a.c. maga- i București și deschise între ntăm pe cei rin toate ma- f.S. din țară iză rulote auto ttp RPA 240 700 lei buc.

AȚIUNII

ale este si- 102 m. pe iduri de co- aparte. te), ionizare i citeva din

recomandată zel astenice. abanele pre- lexul comer- le cazare și

ni în gene- înălțimilor i, abrupturi, ire se orga-

imile stațiu- nișus. oate agen- recum și la

Fotbal

In cadrul preliminariilor U. E. F. A. '81

MECIUL CU UNGARIA BATE LA UȘĂ

Intre 25 mai și 4 iunie se va disputa în R.F. Germania Turneul final al campionatului european de juniori. Pentru a se putea alinia la această întrecere, echipa națională a țării noastre va trebui să depășească, într-o întâlnire de baraj de două manșe, reprezentativa similară a Ungariei. Meciul tur se va disputa săptămîna viitoare, miercuri 23 martie, în localitatea Macko (situată în apropierea graniței cu țara noastră, în dreptul orașului Arad). Lotul de juniori al României și-a și instalat, cartierul general la Arad, pentru o pregătire punctată de ultimele două jocuri de verificare.

Lotul cuprinde următorii jucători: portari: Gh. Popa, Girjoabă (ambii, Luceafărul); fundași: Roman (Volinta București) Preda (Metalul Plopieni), Eduard (F. C. Arges), Balint, V. Popa, Curteanu (Luceafărul); mijlocași: Clorolanu (Universitatea Craiova), Hanghlic (F.C.M. Galați), Stoica, Czilka (Luceafărul); înaintași: Iancu (S.C. Bacău), M. Badu (Politehnica Iași), Niculciotu (Dinamo), Vuia, Sertov, Udrică (Luceafărul). Antrenorii echipei sînt Mircea Rădulescu și Costică

Toma, Medic: dr. Eugen Cristea, Masor: Virgili Popescu.

Actualul lot de jucători a suportat o lungă metamorfoză, începută încă din vara anului trecut, odată cu participarea la „Turneul Prietenia” din R.P.D. Coreeană. Semnificativ este faptul că după perioade succesive de pregătire, după trei turnee în străinătate (Israel, Turcia și Bulgaria), după 12 jocuri de verificare cu diverse echipe divizionare de la noi, din lotul care a luat startul n-au mai rămas decît șase jucători: Girjoabă, Popa, Balint, Curteanu, M. Radu și Udrică. Compartimentul cel mai „vînturat” a fost cel al mijlocașilor, complet renovat, reflectînd, de fapt, preocupările conducerii tehnice,

Ieri, Lotul de juniori a întîlnit, la Arad, echipa U.T.A. Scor: 0-2 (0-1), prin golurile marcate de Mușat (min. 20) și Coraș (min. 62). Lotul de juniori a utilizat următoarea formație: Popa - Roman, Balint, Preda, Curteanu - Hanghlic (min. 75 Niculciotu), Clorolanu, Stoica - Radu (min. 30 Vuia), Sertov, Udrică.

DESPRE UNELE MĂSURI CARE IMPUN... MĂSURI

Juniorii din Moreni au uitat că au meci la... Tîrgoviste!?!

Există unele prevederi de regulament — ne referim la regulamentul de organizare a activității fotbalistice, cărora mulți — ne gîndim la conducătorii de cluburi și asociații — nu le dau importanța cuvenită. Poate și pentru simplul motiv că sînt convingși sau speră, cel puțin, că nu vor intra niciodată sub incidența lor. Așa este, de pildă, cazul art. 106 din sus-numitul regulament, pe care îl reproducem textual: „Dacă echipa de juniori a unui club (asociație) nu se prezintă la un joc, se va sancționa, din oficiu, și echipa de seniori, așa cum prevede capitoul «abateri și sancțiuni»”. Și care este această sancțiune? Ne-o spune art. 163 la litera „P”: „Pierdere, din oficiu, a meciului formației de juniori cu 3-0; ridicarea, din oficiu, a dreptului de joc, la prima etapă pe care echipa de seniori urmează să o dispute pe teren propriu și pierderea acestui joc cu 3-0”.

Pînă aici, cum s-ar zice, toate bune și la locul lor. Adică pînă la apariția unor cazuri care să facă obiectul aplicării celor două articole de regulament. Cazuri în care să se treacă la măsuri! Nu așa cum s-a întîmplat, anul trecut, cu echipa Sirena București, care, deși în culpă, neprezentîndu-se cu echipa de juniori la un joc, a fost pedepsită cu avertisment (!?!). Ceea ce i-a permis ca, la adăpostul acestei măsuri, să promoveze în Divizia „B”, în dauna unei alte formații bucureștene, Automatica... Dar iată că a venit și cazul în care să se ia și altele de măsură. Adică după regulament. Duminică, 8 martie, se juca la Tîrgoviste partida de campionat C. S. - Sirena. În deschidere, era programat meciul dintre echipele de juniori ale clubului tîrgovitean și Flacăra Automecanica Moreni, întâlnire care nu a mai avut loc pentru simplul motiv că oaspeții s-au prezentat la stadion cu formația de... seniori (liberă în prima etapă a returului), în calitate de asistentă la meciul vedetă de Divizia „B”. Unde erau juniorii din Moreni? Toată lumea uitase de el, chiar și cei doi antrenori, Manole Stoica și Victor Stan, acuzați, ulterior, de neglijență. Cum s-o fi

nimerit criza aceasta de amnezie tocmai înaintea meciului de campionat dintre echipele de seniori C. S. Tîrgoviste și Flacăra Automecanica, programat în ziua de 16 martie, la Moreni? Cert este că s-a întîmplat, iar forul de specialitate n-a mai dat, ca în cazul Sirenei, anul trecut, avertisment, ci a hotărît suspendarea echipei din Moreni cu o etapă, în urma cărui fapt C.S. Tîrgoviste a cîștigat meciul cu 3-0, fără să-l mai fi jucat”.

Sigur că, pînă în cele două cazuri față-n față, apare, firesc, întrebarea: unde este, de fapt, adevărul? Încercînd a da un răspuns, mergînd aparent pe un drum ocolit, dar oricum către țintă, vom spune că, după părerea noastră, de vină este, în primul rînd, însuși... regulamentul. Mai precis, conținutul celor două articole care nu susțin ideea întrecerilor sportive, apelînd cu prea mare ușurință, la soluții care înlocuiesc deciziile de pe „drep-tunghiul verde” cu cele de la „masa verde”. Ceea ce face ca păgubas să fie, în cele din urmă, și spectatorul, omul de fotbal. Publicul din Moreni, de pildă, pe nedrept frustrat, recent, de pierderea unui derby județean pe care l-a așteptat, cu emoție, poate o țarnă întregă!

De aceea credem că se impune o revizuire a celor două articole, 106 și 163, din regulamentul activității fotbalistice, prevăzîndu-se, în cazul neprezentării echipelor de juniori la meciurile oficiale, sancțiuni și pentru echipele de seniori, dar nu suspendarea acestora de la joc, ci penalizarea lor cu 1-2 puncte în clasament și cu amenzi pentru clubul în culpă. Așa ceva ar fi, fără îndoială, înainte de orice, numai în interesul competiției. În plus, s-ar evita repetarea unor comportări bizare din partea unor colective, comportări care strîneesc uimire și suspiciuni. În acest fel, recentul caz C. S. Tîrgoviste - Flacăra Automecanica Moreni ar rămîne ca ceva regretabil, dar izolat și n-ar mai putea constitui un precedent din care să se mai inspire și alții.

Mihai IONESCU

TOATĂ ATENȚIA ÎNLOCUIRII JUCĂTORILOR ÎN DIVIZIILE „B” ȘI „C”

Reluarea activității în Divizia „B”, precum și în „C” repune pe tapet o problemă care nu e dată a dat „de furcă” Comisiei de competiții și disciplină a F.R.F., pusă în fața unor contestații de tot felul, care se refereau la înlocuirea de jucători.

În art. 67 din noul Regulament de organizare a activității fotbalistice se arată că „echipele din campionatele Diviziilor „B” și „C”, ca și din celelalte categorii inferioare, au obligativitatea de a înscrie pe raportul de arbitraj doi juniori născuți după data de 1 august” (de ex. pentru anul competițional 1980-1981 cei născuți după 1 august 1962 ș.a.m.d.).

Fiecare echipă trebuie să înceapă partida cu un junior în teren, care poate fi schimbat tot cu un junior și numai acesta din urmă cu un senior. Fac excepție cluburile sau asociațiile cărora li se selectează juniori pentru

echipele naționale, dar numai în perioada în care aceștia sînt convocați. Trebuie să arătăm că echipele care au trecut în foaia de arbitraj un junior în loc de doi, fac acest lucru pe riscul lor, deoarece, în caz de accidentare a acestuia, echipa respectivă va continua jocul în 10 oameni; aceeași situație se creează și în eventualitatea în care — conform regulamentului — juniorul este eliminat din teren. În aceste cazuri se pot face cele două schimbări regulamentare cu jucători trecuți ca rezervă pe foaia de arbitraj. Echipa care are un junior în teren și altul trecut pe raportul de arbitraj ca rezervă, are dreptul să efectueze cele două schimbări cu seniori cu condiția ca juniorul introdus în joc să fie menținut în teren pe toată durata partidei. F.R.F. a precizat și faptul că în cazul în care o echipă are trecuți în foaia de arbitraj doi juniori și începe meciul cu ei în teren are dreptul de a face una sau două schimbări cu seniori. Același drept îl au echipele care încep partida cu doi sau mai mulți juniori în teren. Ele se bucură de acest drept și atunci cînd unul sau mai mulți juniori au fost eliminați, continuînd însă jocul, fără, cu numărul de jucători rămași în teren după eliminare.

Toate aceste precizări sînt foarte importante și ele trebuie să stea în atenția cluburilor și asociațiilor cu echipe în Diviziile „B”, „C” și în celelalte categorii inferioare pentru a nu pierde la „masa verde” un meci cîștigat de multe ori cu trudă, cu emoții. Problema nu trebuie privită numai prin prisma regulamentului, a precizărilor făcute mai sus. Prezența juniorilor în teren, participarea lor efectivă la joc, la eforturile echipei nu oglîndește intenția federației de a... pune bete în roate echipelor, ci, dimpotrivă, de a le ajuta în activitatea de creștere și promovare a tinerelor talente.

Jack BERARIU Pompiliu VINTILA

„TOPUL CAMPIONATULUI”

Tegean s-a distanțat de trio-ul selecționabililor Ștefănescu

Cimpeanu II - Țalnar

După desfășurarea etapei a 20-a a Diviziei „A”, lupta în fruntea „Topului campionatului” (alcătuit pe baza mediei notelor obținute de divizionarii „A” care au la activ cel puțin jumătate din meciurile disputate pînă în prezent) a devenit extrem de interesantă. Dacă prima treaptă a podiumului este deținută în continuare de clujeanul Tegean, care și-a mărit avansul la 20 de sutimi, în schimb celelalte două trepte și le dispută trei jucători, esalonați pe distanța a numai 2 sutimi: Ștefănescu 7,41, Cimpeanu II 7,40 și Țalnar 7,39. De acest trio al selecționabililor se apropie Lucescu, cu o medie de 7,34. Cantitativ, „Topul” a înregistrat o scădere (prin ieșirea lui Dubinciu), în prezent în el figurînd 19 jucători.

Iată situația „la zi” în acest „Top”:

- Tegean 7,61
Ștefănescu 7,41
Cimpeanu II 7,40
Țalnar 7,39; Lucescu 7,34; Naghi 7,28; Iordache 7,24; Kallo 7,22; Lung 7,20; Ariciu 7,15; Dinu 7,14; Negrilă 7,10; Moraru 7,09; Geolău, Ciugarin și Bulancea 7,06; I. Gabriel 7,05; Balaci 7,02; Caval 7,00.

PARTIDĂ RESTANȚĂ ÎN DIVIZIA „B”

Azi, la Alexandria, va avea loc meciul restant din seria a II-a a Diviziei „B”, din etapa de duminică trecută, dintre formația locală Rulmentul și

Autobuzul București. Întîlnirea va fi condusă de arbitru Tr. Cruceanu (Teucei) și va începe la ora 15.30.

tragero excepțională PRONOEXPRES-BOXEXPRES 22 MARTIE 1981 NOU! AUTOTURISME, EXCURSII PEȘTE HOTARE. Afi jucat numerele preferate? FIECARE BILET — O ȘANSĂ DE A OBTINE: Autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L” excursii în R. S. Cehoslovacă sau R. D. Germană mari cîștiguri în numerar. SE POT REALIZA PREMII MAXIME ȘI PE VARIANTE ACHITATE 25% I Biletele de 15 lei varianta participă la toate cele 8 extrageri cu un total de 44 numere! ULTIMA ZI DE PARTICIPARE — sîmbătă 21 martie 1981



Campionatul european de hochei juniori

FRANȚA, NORVEGIA, IUGOSLAVIA ȘI ITALIA CALIFICATE ÎN TURNEUL FINAL [1-4]

În meciul decisiv, hocheiștii români au evoluat foarte slab, fiind întrecuți de norvegieni

MIERCUREA CIUC, 18 (prin telefon). Cu meciurile etapei a III-a, desfășurate miercuri, au luat sfârșit partidele preliminare ale Campionatului european de hochei pentru juniori — grupa „B”, urmând ca după o zi de pauză, vineri să înceapă turneele finale. Din păcate, de la turneul pentru locurile 1-4, care va desemna laureatele întrecerilor va lipsi, ca și anul trecut, formația țării noastre!

Miercuri, la prinz, în meci decisiv pentru calificarea în „finale”, s-au întâlnit echipele Norvegiei și României și, sincer spunând, așteptam cu multă emoție această partidă, este adevărat, cu un adversar puternic, dar cu speranța că hocheiștii noștri se vor strădui din răsputeri să-și valorifice șansa. Dar, n-a fost așa și după primele minute de joc, timp în care jumătate și Udrea au ratat două bune ocazii, din poziții favorabile, echipa noastră aproape că a „dispărut” de pe gheață. Incredibil, ceea ce a urmat! În timp ce scandinavii au început să-și organizeze jocul, să inițieze atac după atac, să construiască acțiuni de toată frumusețea, jucând — paradoxal — foarte lejer, dezinvolt și aproape fără efort, hocheiștii noștri au fost, parcă, alții, cu totul alții decât cei pe care-i cunoșteam și în care, pe baza unor elemente obiective, ne-am pus reale speranțe într-o comportare bună. Echipa a început să facă gafe în serie, una mai mare decât alta și, bineînțeles, adversarii nu s-au lăsat prea mult rugați ca să profite și să fructifice. Apărarea a fost sub orice critică, iar atacul, fără forță, n-a prezentat nici un pic de pericol pentru poarta norvegiană. Elevii antrenorilor Al. Kalamar și O. Barbu au făcut miercuri cel mai slab meci al lor din acest sezon, o partidă sub orice critică, ratând astfel ultima posibilitate de a mai lupta pentru un loc pe podium.

Punctele au fost înscrise de: Guliksen — 3, Staalset — 2, Uiset — 2, Studsrud — 2.

REZULTATELE DE IERI

„A” Franța	— Danemarca	11-4 (4-1, 3-0, 4-3)
„A” România	— Norvegia	2-11 (0-3, 1-3, 1-3)
„B” Iugoslavia	— Bulgaria	3-4 (3-0, 1-2, 5-2)
„B” Italia	— Ungaria	6-3 (1-1, 2-1, 3-1)

Astăzi este zi liberă.

Vineri și sâmbătă au loc ultimele partide în cadrul turneelor finale pentru locurile 1-4 și 5-8.

Salsten și Eriksen pentru Norvegia, Buzas și Lucaei pentru echipa noastră. A condus la centru Milan Djokicel (Iugoslavia) ajutat de T. Mouritzen și S. Petersen (ambii din Danemarca).

Al doilea meci din seria I a competiției a adus pe gheață formațiile Franței și Danemarcei. În baza prestațiilor anterioare, de aici, de la Miercurea Ciuc, succesul reprezentanților „cocoșului galic” era apreciat ca cert. Hocheiștii francezi printr-un joc mai combinativ, și în viteză, au depășit inimoasa apărare adversă și au marcat de 11 ori prin: Bozon (unul dintre cei mai buni jucători ai competiției) — 4, Frank — 2, Seguy, Farde, Ville, Goy și Pianfetti. Pentru Danemarca au înscris Berthelsen — 2, Lodberg și Ferslew. A condus Sava Iliev (Bulgaria) ajutat de B. Guldransen (Norvegia) și Fl. Gubernu (România).

După-amiază au avut loc meciurile din seria a II-a. Primul a opus echipei Iugoslaviiei, lidera seriei, formația Bulgariei, care nu renunțase, nici un moment, la lupta pentru calificare... Juniorii iugoslavi au avut un debut de partidă foarte bun și în min. 8,31 conduceau cu 3-0 și „conturile” păreau închise. Replica bulgarilor a fost însă foarte dirză. Ei au atacat virulent, au marcat de 2 ori și au ratat încă multe ocazii de a egala și, poate, chiar de a fi luat conducerea. În minutul 38,55, deci după aproape jumătate de oră de joc iugoslaviilor au marcat din nou, după care au ajuns destul de repede la 6-2. La acest scor, meciul poate fi considerat ca încheiat, deși hocheiștii bulgari n-au depus armele, ba dimpotrivă

au continuat să spere și să lupte, numai că situația devenise clară.

Au înscris: Pajici — 3, Burnik — 2, Piperski, Borsek Gorenc și Bus, respectiv Vasiliev, Blagov, Vucikov, Tonevski. Au condus: Mihai Presneanu, ajutat de I. Beeze și M. Dinu.

În ultimul meci al seriei reprezentativa Italiei a obținut cîștig de cauză în partida susținută cu echipa Ungariei, pe care, după un joc mai bun, a întrecut-o clar cu 6-3 (1-1, 2-1, 3-1).

Au marcat: Scopinello (2), Di-bernardi, Frison, Gusela, Machacka pentru Italia și Toth (2) Ancsin pentru Ungaria Arbitri: Robert Megy (Franta) ajutat de G. Tashadi și T. Moaritzen (Danemarca).

Călin ANTONESCU

Turneul internațional de șah

SERGHEI DOLMATOV — ÎNVINGĂTOR

Adrian Negulescu realizează o notă de maestru internațional



SERGHEI DOLMATOV

Turneul internațional de șah al României s-a încheiat aseară cu victoria tânărului maestru internațional Serghei Dolmatov (U.R.S.S.), autorul unui scor remarcabil: 8 victorii, 5 remize, nici o înfringere, 10½ puncte din 13 posibile. În ultima rundă, Dolmatov l-a învins, cu albele, pe Foisor, confirmându-și clasa pe care o are.

Un frumos și meritat succes reputează juniorul Adrian Negulescu. El a reușit să salveze, după o apărare îndrăjită, fina-

lul din partida cu Haik, iar în runda a 13-a l-a învins pe Ionescu, realizând, astfel, prima notă de maestru internațional.

Partidele Stoica — Haik, Flesch — Ambroz și Ștefanov — Inkirov au fost remize. S-au întrerupt întilnirile Bönsch — Vaisman și Spiridonov — Adamski, care urmează să fie reluate astăzi dimineața. Dar, rezultatul lor nu poate modifica prea mult configurația clasamentului, care se prezintă astfel:

S. Dolmatov (U.R.S.S.) 10½ p., V. Iukiov (Bulgaria) 8½ p., A. Haik (Franta) 8 p., A. Negulescu, J. Ambroz (Cehoslovacia) 7 p., V. Vaisman 6½ p. (1), J. Flesch (Ungaria) 6½ p., N. Spiridonov (Bulgaria) 6 p. (1), V. Stoica, P. Ștefanov 6 p., O. Foisor 5½ p., C. Ionescu 5 p., U. Bönsch (R.D. Germană) 4 p. (1), A. Adamski (Polonia) 2½ p. (1).

Parik Ștefanov a îndeplinit, cu cele 6 puncte acumulate, o notă de maestru F.I.D.E. un stimulent pentru tânărul nostru jucător. El a ratat de puțin nota de maestru internațional datorită inconstanței cu care a evoluat în acest turneu.

Astăzi dimineață se vor relua cele două partide întrerupte, urmând ca la ora 13 să aibă loc festivitatea de închidere a turneului.

CORNELIU ION, PE LOCUL 2 LA SOFIA

SOFIA, 19 (Agerpres). — În cadrul concursului internațional de tir de la Sofia, proba de pistol 3x20 f a fost câștigată de sportivul sovietic A. Kuzmin cu 597 puncte, urmat de țintașul român Corneliu Ion cu 596 puncte și de Turla (U.R.S.S.) cu 595 puncte.

ACTUALITATEA ÎN TENIS

ÎN 16-IMILE de finală ale probei de simplu din cadrul turneului de la Nancy (Franta), s-au înregistrat următoarele rezultate: Slozil (Cehoslovacia) — Beutel (Franta) 6-2, 6-1; Tulasne (Franta) — Hrebec (Cehoslovacia) 5-7, 6-4, 6-0; Dominguez (Franta) — Eberhard (R.F.G.) 6-3, 7-6. Florin Segărceanu a pierdut în calificări în fața lui Erik Iskersky (S.U.A.) cu 7-5, 6-1.

ÎN PRIMUL TUR al turneului feminin de la Boston (Massachusetts), Virginia Ruzici a învins-o în două seturi, cu 6-2, 6-1, pe Glynis Coles (Anglia). Alte rezultate: Virginia Wade — Bettina Bunge 5-7, 6-3, 6-3; Chris Evert-Lloyd — Iva Budarova 6-0, 6-1; Wendy Turnbull — Renee Blount 6-7, 6-2, 6-3; Sylvia Hanika — Roberta McCullon 6-1, 6-1; Hana Mandlikova — Beth Norton 6-3, 6-4; Anne Smith — Betty Stove 6-3, 6-1.

LA ROTTERDAM, americanul Jimmy Connors l-a eliminat cu 6-2, 6-1 pe compatriotul său Tim Wilkinson, mexicanul Raul Ramirez a dispus cu 6-1, 6-1 de spaniolul Manuel Orantes, iar Buster Mottram (Anglia) l-a întrecut cu 6-2, 6-3 pe Balazs Taroczy

DUELUL DINTRE RUUD ȘI KOGLER SE VA DECIDE DUMINICĂ

OSLO, 18 (Agerpres). — Penultimul concurs din cadrul „Cupei Mondiale” la sărituri cu schiurile a fost câștigat de canadianul Horst Bulau — 258,5 (sărituri de 112 m și 103 m).

Înainte de ultima probă, ce se va disputa duminică pe trambulina de la Planica (Iugoslavia), în clasamentul general continuă să conducă Roger Ruud (Norvegia), cu 201 p., urmat de Armin Kogler (Austria) — 200 p., Horst Bulau — 167 p și Huber Neupert (Austria) — 166 p.

(Ungaria). Alte rezultate: Sandy Mayer — Bob Lutz 6-3, 6-1; Brian Gottfried — Chris Lewis 6-4, 6-4; Vijay Amritraj — Jan Norback 6-2, 6-2.

ÎN CLASAMENTUL „Marelui premiu F.I.L.T.” conduce Roscoe Tanner cu 547 p., urmat de J. Connors — 455 p., G. Mayer — 385 p., Y. Noah — 375 p., W. Fibak — 279 p., I. Lendl — 279 p.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

S. RAHMANOV ÎNTEȘTE RECORDURILE LUI ALEXEEV

Correspondentul agenției de presă „Novosti” a luat un interviu lui Sultan Rahmanov, revelația celei de-a XXII-a Olimpiade de la Moscova, campion la haltere, la categoria peste 110 kg.

Sultan Rahmanov locuiește la Dniepropetrovsk, unde funcționează ca învățător. Campionul și-a reluat imediat antrenamentele după J.O., sub conducerea unui alt fost mare campion, Eduard Brovko. Rahmanov alternează antrenamentele de sală cu activități în aer liber, printre care și munci legate de agricultură, unde forța sa fizică găsește mereu posibilitatea de a fi folosită și îmbunătățită. În prezent Rahmanov înțește noi recorduri și anume acela al lui Vasili Alexeev, halterofilul care a uimit lumea cu performanțele sale. Iată ce declară Rahmanov.

„Anul 1981 este primul din cel patru rezervați pregătirii pentru un nou start olimpic. Doresc să-mi îmbunătățesc recordul la smuls cu 202,5—205 kg

și să realizez la împins 250 kg. Aceasta ar însemna ca, la totalul celor două probe, să dobor recordul lui Alexeev, care este de 445 kg. Sper să fiu gata pentru o asemenea performanță, în luna mai, la campionatele mondiale de la Novosibirsk. Dacă nu voi reuși atunci, voi încerca din nou, în cadrul campionatelor europene, la Lille în Franța”.

Dealtfel, Alexeev a jucat un mare rol în formarea sportivă a lui Rahmanov. Iată ce spune acesta: „L-am văzut, pentru prima oară, pe Vasili, cu ocazia unui concurs desfășurat la Dniepropetrovsk, în anul 1971. Ușurința cu care ridică greutatea m-a uimit și m-a îndemnat să încerc și eu. Astfel am devenit halterofil”.

Nu am abandonat sporturile de care le practicăm înainte de a fi devenit halterofil. Joc și acum baschet și volei, ador inotul și schimb zilnic câteva mingi de tenis. Cel mai mult mă pasionează însă rugbyul, un adevărat sport pentru bărbați”.

La închiderea ediției

MECIURILE RETUR DIN SFERTURILE DE FINALĂ ALE CUPELOR EUROPENE LA FOTBAL

Aseară s-au desfășurat meciurile retur din sferturile de finală ale cupelor europene la fotbal. Echipele subliniate s-au calificat pentru semifinalele competițiilor, programate la 8 și 22 aprilie. Iată rezultatele:

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI			
Bank Ostrava	— Bayern München	2-4 (1-4)	(în tur 0-2)
Ț.S.K.A. Sofia	— F.C. Liverpool	0-1 (0-1)	(în tur 1-5)
Steaua Roșie Belgrad	— Internazionale	0-1 (0-1)	(în tur 1-1)
CUPA CUPELOR			
Dinamo Tbilisi	— West Ham United	0-1 (0-0)	(în tur 4-1)
Feyenoord Rotterdam	— Slavia Sofia	4-0 (1-0)	(în tur 2-3)
Newport County	— F.C. Carl Zeiss Jena	0-1 (0-1)	(în tur 2-2)
CUPA U.E.F.A.			
F.C. Sochaux	— Grasshoppers	2-1 (1-1)	(în tur 0-0)
F.C. Köln	— Standard Liège	3-2 (1-1)	(în tur 0-0)
Ipswich Town	— St. Etienne	3-1 (0-0)	(în tur 4-1)
S.C. Lokeren	— A.Z. '67 Alkmaar	1-0 (1-0)	(în tur 0-2)

Alte amănunte și rezultatul meciului dintre Benfica Lisabona și Fortuna Düsseldorf din Cupa cupelor (care nu ne-a sosit până la închiderea ediției) le vom publica în ziarul de mâine. Meciul Real Madrid — Spartak Moscova, din Cupa campionilor europeni, se va disputa astăzi seară.

PREGĂTIRI PENTRU UNIVERSIADA '81

(Urmare din pag 1)

perechi) ale unor procedee tehnice de atac sau contraatac, efectuate sub direcția supraveghere a antrenorilor V. Iorga, I. Chirilă, Gh. Urlian și P. Coman. Și nu de puține ori i-am văzut pe tehnicieni transformându-se în executori, demonstrând elevilor lor cum se efectuează cu maximă eficacitate un procedeu sau altul.

Cind luptătorii au terminat exercițiile pentru îmbunătățirea tehnicii, am avut o scurtă discuție cu conducătorul antrenamentului, Vasile Iorga.

— Cărui fapt se datorește prezența în lot a atîtor tineri? — Mulți dintre vechii titulari n-au dat satisfacție în întrecerile de anul trecut și, firește, trebuie să ne preocupăm de întinerirea lotului. În plus, trebuie să anliniem la turneul studențesc o echipă capabilă să obțină rezultate pe măsura așteptărilor numeroșilor noștri suporteri. De aceea am inclus în lot mulți tineri și urmărim pregătirea celor mai buni sportivi studenți, din care vom

alcătui echipa pentru întrecerile din luna iulie.

— Ce perspective întrevădeți elevilor dv. la Jocurile Mondiale Universitare de la București?

— Este greu de anticipat, mai cu seamă că luptele libere au o foarte mare răspîndire în lume. Oricum, cred că ne vom îndeplini obiectivele pe care ni le-am stabilit: cucerirea mai multor medalii. Sintem conștienți de faptul că nu va fi ușor. Acest lucru l-au înțeles și sportivii și sînt hotărîți să facă totul pentru a se prezenta la înălțimea așteptărilor și a obligațiilor care le revin. Șansele cele mai mari de a ne realiza obiectivele le avem la categoriile 57 kg (A. Neagu sau St. Nicolae), 62 kg (Tr. Marinescu sau A. Suteu), 82 kg (Gh. Fodore), 90 kg (Gh. Broșteanu sau I. Ivanov), 100 kg (V. Pușcașu) și +100 kg (A. Ianko).

Judecînd după atmosfera de muncă și seriozitate pe care am întîlnit-o la antrenamentul luptătorilor, avem motive să credem că tînărul antrenor Vasile Iorga își va respecta angajamentul.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Campionatul de cros al Spaniei, desfășurat la Madrid, a fost câștigat de Jose-Luis Gonzales cronometrat pe distanța de 12 km cu timpul de 35:49,9.

BASCHET • Campionatul masculin al Iugoslaviiei a fost cucerit de Partizan Belgrad. Fosta deținătoare a titlului, formația Bosna Sarajevo, handicapată de absența cunoscutului internațional Delibasic, care-și satisface, în prezent, stagiul militar, s-a clasat pe locul 6!

CICLISM • După disputarea a trei etape în competiția internațională „Cursa celor două mări” (Tirenia și Adriatică) se menține lider italianul Narino Anadori, urmat de coechipierii săi Giuseppe Saronni — la 16 s

și Francesco Moser — la 19 s. Etapa a 3-a a fost câștigată de sprinterul de Saronni, înregistrat pe distanța de 183 km cu timpul de 4h47:48. • Etapa a 7-a a „Cursei Paris — Nisa” încheiată după 175 km la Mandelieu, a revenit australianului Phil Anderson, în 4h42:15,0. În fruntea clasamentului general a trecut din nou irlandezul Stephen Roche.

FOTBAL • La Simferopol, în prezența a peste 30 000 de spectatori, s-a disputat tradiționalul meci pentru „Cupa de cristal” în care s-au întîlnit formația Dinamo Kiev, campioană unională, și echipa Sahtior Donek, câștigătoare „Cupei U.R.S.S.”. Partida s-a încheiat la egalitate: 1-1 (după prelungiri), golurile fiind marcate de Boike (min. 41) și, respectiv, Kravcenko (min. 51).

În urma executării loviturilor de la 11 m, victoria a revenit cu scorul general de 5-4 fotbalistilor de la Dinamo Kiev. • În campionatul englez s-au disputat trei partide restanță, încheiate cu următoarele rezultate: Birmingham — Wolverhampton 1-0; Norwich — Middlesbrough 2-0; Southampton — Everton 3-0.

SCHI • Proba masculină de slalom special desfășurată pe pîrtia de la Sarraffanina (Iugoslavia) a revenit suedezului Goeran Halvarsson, cronometrat în două manșe cu timpul de 1:37,89, secundat de italianul Riccardo Foppa — 1:38,75. În clasamentul general al „Cupei Europei” continuă să conducă austriacul Ernst Riedelsperger — 182 p. urmat de elvețianul Gustav Oehrl — 124 p.